



Сирийскому крестьянину посчастливилось отыскать на своём земельном участке клад времён Александра Македонского, представляющий собой 252 серебряные монеты. Джасим Хадж Джибли, житель деревеньки Хаджар аль-Абъяд, что на берегу Евфрата на севере страны, занимался подготовкой фундамента для строительства дома, когда обнаружил бронзовый горшок, полный древнегреческих тетрадрахм общим весом 2,8 килограмма. Монеты, на одной стороне которых изображён Александр с головой, покрытой шкурой льва, а на другой – Зевс, величайший из богов, на троне с орлом на вытянутой вперёд руке, были уложены в два слоя. Величие человека в этом случае, очевидно, приравнивалось к величию божества.

Место, где нашли клад, весьма привлекательно. Здесь протекает полноводный Евфрат, переправлять через который было достаточно сложно. Для этого в этом районе использовали перекидной мост – важнейший пункт переправы из Сирии в Месопотамию, в основном, для торговых караванов и войск. Известно, что Александр Македонский подчинил себе Сирию ещё в 333 году до н.э.

Находка подобного плана предполагает вознаграждение её автору, которое и будет вручено Джасиму Хадж Джибли в самом скором времени – по истечении срока оценки клада.